

早在2009年末,南京人小婧(化名)就申请了加拿大投资移民,当时她的孩子才刚刚上小学,现在孩子小学都快要毕业了,小婧还是没有拿到枫叶卡,令人没想到的是,等了这么长时间,最终等来的却是被退回申请。小婧的遭遇并非个例,在国内,与她一样被拒之门外的还有5.7万宗申请。日前,加拿大联邦政府在推出的“2014年经济行动计划”中无预警地表示,将立法终结投资移民申请。加政府称,废除投资移民政策源于目前移民群众中存在着大量的“形式上移民”,未实现预期的拉动经济和推动就业。应对加拿大大门“关闭”,南京部分移民公司已着手积极准备开始退款。

现代快报记者 陈嫣

事件背景

“形式上移民”不受加国欢迎

从1986年开始,申请者拥有一定的净资产并向政府提供相关额度的无息贷款,就可以移民加拿大,而28年间,通过此途径成功移民加拿大的人超过13万人,其中主要是中国移民。

大量通过投资移民的中国人,在加拿大本土人眼中就是“形式上移民”:在加拿大取得永久居住权甚至公民身份以后,就返回国内居住。这些新移民很难融入当地生活,且大部分生意在国内,因此他们通常的做法是,将孩子和家属留在加拿大,自己独自返回国内挣钱。因为缴纳的税款不高,也解决不了多少就业,喜好购置固定房产又有拉高房价之嫌,甚至有人还搬出“无收入”的理由领取各种穷人福利,这些新移民逐渐引发了当地人的不满。

2012年7月开始,加政府就暂停接受新的投资移民申请,当时给出的理由是清理积压的申请。今年2月11日,加拿大公民和移民部长Chris Alexander在“2014年经济行动计划”中表明,政府希望终结联邦投资移民计划

和联邦企业家移民计划,为长期以来的大量积压申请画上句号,同时也为新试验计划的出台铺平道路,从而最终满足加拿大劳动力市场和经济需求。据悉,加拿大联邦投资移民全球各地积压75651宗(约3万个家庭)的申请,其中中国投资移民申请为57308宗。这些加拿大投资移民积案将像2012年近30万技术移民申请一样,被“一刀切”直接抛弃。

据江苏侨外出国服务有限公司高级移民顾问王世虎透露,本次加拿大“一刀切”只针对联邦投资移民,并不包括魁北克省投资移民。但是由于早先众多新移民通过登录魁省,取得枫叶卡或国籍之后就迁居其他省份,所以这种“移花接木”的方式在加国一直饱受争议,联邦方面接下来也极有可能向魁省施加更大的压力,预计不久的将来魁省项目也面临关闭或改革。

市场反应

加“大门”关闭对南京人有多少影响?

据王世虎称,南京人对加拿大印象很好,提到移民,很多南京人喜欢往加拿大去。南京正在办理移民的人群中,如果单看对加拿大有意向的,大约能占到30%-40%。加拿大联邦投资移民终结后,可能会对已经提出申请的南京人产生影响。

有媒体报道,1月份投资移民申请刚获批的陆先生表示,他足足等了8年才获批。原本,他是打算申请移民让女儿能到加拿大读

大学,结果等到女儿连硕士也读完了,申请仍未获批。虽然最后通过了,但他感觉申请过程对他的家庭和事业都是折磨。

同样申请投资移民的南京人小婧(化名)则没有陆先生的运气。2009年末,她就申请了加拿大投资移民,当时她的孩子才刚刚上小学,现在孩子小学都快要毕业了,小婧还是没有拿到枫叶卡,令人没想到的是,等了这么长时间,最终等来的却是被退回申请。

部分中介目前正着手积极退费

据金阳光出国资深顾问杨秀峰分析,加拿大这次“一刀切”应该影响了至少1000名南京移民申请者,而这些人主要是2009年以后递交联邦申请的客户。很多2009年以后的客户苦等了5年最终也难逃“一刀切”的命运。

应对加拿大大门“关闭”,南京部分移民公司已着手积极准备

退款。杨秀峰表示,金阳光已经做好全额退还客人中介服务费准备,如果客人想要转入其他国家项目,金阳光也会协助客人办理其他国家项目。而侨外也在积极准备退款中,当然也不乏申请者向他们表示,仍将继续观望一阵,退款与否,等最后“尘埃落定”再做定夺。

想投资移民?加拿大说『不』

难以真正拉动经济,『形式上移民』还能走多远?

联系我们
留学、移民路上,
有任何开心事、烦心事,或者热点话题、留学话题,欢迎加入QQ群158537617(快报一站式出国服务团),一起来聊聊。

他国影响

美国、欧洲申请或出现井喷

业内人士一致认为,加拿大如果最终立法终结了投资移民申请,将造成将近4-5万中国人申请途中全部作废,这些人中绝大多数会转投他国,其中作为加拿大邻居的美国无疑是首选,移民申请可能出现井喷。业内人士普遍预测,三年一调的美国移民法案明年9月到期后,可能会做一些调整,现在50万美金可做的区域中心投资,调整后可能会涨到75

万-80万美金。除此之外,有立法保护的葡萄牙和西班牙,以及可以通过买国债快速实现移民的匈牙利,也可能成为下一波的热点。匈牙利刚刚立法,但是国民待遇很微薄,大部分移民匈牙利的人群是想通过这个渠道进入欧洲,在申根国自由通行,方便出入。老牌的移民国英国因其高门槛,以及非常严格的移民监,使普通移民人群对它敬而远之。同样,澳大利亚也因其投资额须达3200多万人民币的高门槛,把很多中国人拒之门外了。

专家支招

A 移民要趁早

去年年初,移民葡萄牙买一套房产需要50万欧元,现在涨到了55万-60万欧元。而三年一调的美国移民法案明年9月到期后,可能会做一些调整,现在50万美金可做的区域中心投资,调整后可能会涨到75万-80万美金

……
综观各个国家政策,条件和投资额都是在不断上涨的。所以,移民要趁早,但并不是盲目性的,必须选择一些专业的、资深的、没有失败案例的中介来考量。

B 选择国家忌盲目

在选择移民国家的时候,最根本的是看该国家是否有相关的移民法案,该国家如果没有正式立法出台,就保证不了移民的国民待遇和绿卡的含金量。欧洲很多小国家移民买国债,风险性比较大,而且拿绿卡含金量不高。不建议移民的国度有:塞浦路斯、拉脱维亚(小国家的移民政策容易受政权轮替、金融危机等外力影响,很有可能让新移民“一无所有”)。另外,一些太平洋岛国也不推荐,移民不是旅游,还是要慎重。

C 主要移民项目有哪些?

1. 美国EB-5投资移民项目 (投资50万美金);
2. 欧洲购房移民项目(年满18周岁,在希腊购买25万欧元以上房产,在葡萄牙、西班牙购买50万以上房产即可移民)。

D 选择移民中介应慎重

申请人在选择出入境中介机构时,应先核实中介机构的合法性,再去咨询、签合同等,不要轻信无资质的非法中介诱人条件,勇于抵制非法中介,保护自己的合法权益。江苏省公安厅出入境管理局相关负责人告诉记者,分

辨中介的资质,可以看《因私出入境中介机构经营许可证》正本有没有悬挂在经营场所显著位置。选择非法中介,会导致申请人投资移民款项蒙受损失,甚至血本无归。所以,投资移民的风险防范尤为重要。